
ČÍSLO DOTAZNÍKU  

 

CENTRUM PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ  
SOCIOLOGICKÝ ÚSTAV AV ČR, v.v.i. 

Jilská 1 
110 00 Praha 1 

NAŠE SPOLEČNOST 2010 4.10. – 11. 10. 2010 ŘÍJEN 
         

KÓDÉR:   SUPERKONTROLOR:   POŘIZOVAČ:   

 

OV.1 „Jak jste celkově spokojen se svým životem? 

Jste velmi spokojen, .............................................................................. 1  

spíše spokojen, .................................................................................... 2  
ani spokojen, ani nespokojen, ................................................................ 3  
spíše nespokojen, ................................................................................. 4  

velmi nespokojen?“ ............................................................................... 5  
NEVÍ ................................................................................................... 9  

 

PS.21 „Jaká jsou podle Vás v současné době dvě nejdůležitější celospolečenská 

témata? Vyjmenujte je v pořadí, jak jsou důležitá pro Vás osobně:" 
 

a) ............................................................................................ 

 
b) ............................................................................................ 

 

PS.1 „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou situací v České 

republice, řekl byste, že jste s ní 
velmi spokojen, ................................................................................... 1  

spíše spokojen, ................................................................................... 2  
ani spokojen, ani nespokojen, ............................................................... 3  

spíše nespokojen, ................................................................................ 4  

velmi nespokojen?“ .............................................................................. 5  

NEVÍ .................................................................................................. 9  
 

EV.10 „Jak byste hodnotil současnou ekonomickou situaci v naší zemi? Je podle 

Vás 

velmi dobrá, ....................................................................................... 1  
dobrá, ................................................................................................ 2  
ani dobrá, ani špatná, ........................................................................... 3  

špatná, ............................................................................................... 4  

velmi špatná?“ ..................................................................................... 5  

NEVÍ .................................................................................................. 9  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PI.1 

PI.1 „Řekněte prosím, důvěřujete 
ROZHODNĚ 

DŮVĚŘUJE 

SPÍŠE 

DŮVĚŘUJE 

SPÍŠE 

NEDŮVĚŘUJE 

ROZHODNĚ 

NEDŮVĚŘUJE 
NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Prezidentovi republiky, 1   2   3   4   9  

b) Vládě ČR, 1   2   3   4   9  

c) Poslanecké sněmovně ČR, 1   2   3   4   9  

d) Senátu ČR, 1   2   3   4   9  

e) Svému krajskému zastupitelstvu, 1   2   3   4   9  

f) Svému obecnímu zastupitelstvu?“ 1   2   3   4   9  
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PV.1 „Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké sněmovny. Šel 

byste volit? 

Rozhodně ano, ................................................................. 1 => PV.4  
spíše ano, ....................................................................... 2 => PV.4   
spíše ne, ......................................................................... 3 => PV.4   

rozhodně ne, ................................................................... 4 => PV.143  

nebo nevíte?“ .................................................................. 9 => PV.4   

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO ...................................................... 8 => PV.143  

 
 

FILTR: NÁSLEDUJÍCÍ 2 OTÁZKY POLOŽTE TĚM, KTEŘÍ ODPOVĚDĚLI 

VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 9 (TZN. ŽE MAJÍ VOLEBNÍ PRÁVO A ROZHODNĚ 
NEVYLOUČILI SVOJI ÚČAST VE VOLBÁCH). 

NESPOKOJTE SE SNADNO S ODPOVĚDÍ „NEVÍM“! 

PV.4 „Pokud byste k volbám šel, kterou stranu byste volil?“  
 
 

...................................................................................................... 
 

 

FILTR: POUZE PRO DOTÁZANÉ, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.4 NEUVEDLI ŽÁDNOU 

STRANU NEBO NEVĚDÍ. 

PV.5 „I když nevíte, jakou stranu byste volil, je Vám některá strana 
sympatičtější, bližší než jiná? Pokud ano, která to je?“ 

 
 
.................................................................................................... 

 
 

 

 

!!!POKLÁDEJTE VŠEM!!! 

 

PV.143 „Ve dnech 28. a 29. 5. 2010 se konaly volby do Poslanecké sněmovny. 

Zúčastnil jste se těchto voleb? 

Ano, ……………………………………………..………………………………………… 1 => PV.144  
ne.“ ……………………….………………………………………………….…………… 2 => PV.26b  

ODMÍTL ODPOVĚDĚT ………………………………………………….………… 7 => PV.26b  
NEMĚL VOLEBNÍ PRÁVO ……………………………………………………….. 8 => PV.26b  

 
 

FILTR: POKLÁDEJTE POUZE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.143 ODPOVĚDĚLI ANO 

(VARIANTA 1) 

PV.144 „Kterou politickou stranu jste volil?“ 

 
.................................................................................................... 
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PV.26b „15. a 16. 10. 2010 se budou konat volby do místních zastupitelstev. 

Půjdete volit? 
Rozhodně ano, ..................................................... 1 => PV.27b  

spíše ano, ........................................................... 2 => PV.27b  
spíše ne, ............................................................. 3 => PV.44b  
rozhodně ne.“ ...................................................... 4 => PV.44b  

NEVÍ ................................................................... 9 => PV.44b  
V DOBĚ VOLEB NEBUDE MÍT VOLEBNÍ PRÁVO …………. 8 => PV.44b  

 

FILTR: POUZE TĚM, KTEŘÍ PŮJDOU VOLIT (KÓD 1 NEBO 2 v OTÁZCE PV.26b) 

PV.27b „Už jste se jednoznačně rozhodl, kterou stranu či které kandidáty 

budete v těchto volbách volit? 
Rozhodl, ............................................................................................... 1  

rozhodl, ale možná svůj názor ještě změníte, ............................................ 2  

ještě jste se nerozhodl, kterou stranu budete volit?“ .................................. 3  

NEVÍ .................................................................................................... 9  

 

PV.44b „Znáte lidi, kteří ve Vašem volebním obvodu kandidují do místního 

zastupitelstva? Znáte 
všechny nebo téměř všechny, ................................................................ 1  
jen některé, ........................................................................................ 2  

nebo nikoho z nich neznáte?“ ................................................................ 3  
NEVÍ .................................................................................................. 9  

 

PV.43 „15. a 16. 10. 2010 se budou v těch volebních obvodech, kde končí 

senátorům funkční období, konat volby do Senátu. Budou se konat volby i ve 
Vašem volebním okrsku? 

Ano, ........................................................................ 1 => PV.26a  
nejste si jist, ............................................................ 2 => PV.26a  

ne.“ ......................................................................... 3 => PI.2  
NEBUDE MÍT VOLEBNÍ PRÁVO …………………………………………. 8 => PI.2  

 
 

FILTR: POUZE TĚM, KTEŘÍ V OTÁZCE PV.43 UVEDLI KÓD 1 NEBO 2 

PV.26a „Pokud u Vás budou, půjdete v těchto volbách volit? 
Rozhodně ano, ........................................................... 1 => PV.27a  

spíše ano, .................................................................. 2 => PV.27a  
spíše ne, ................................................................... 3 => PV.44a  

rozhodně ne, ............................................................. 4 => PV.44a  
nebo nevíte?“ ............................................................ 9 => PV.44a  

 
 

FILTR: POUZE TĚM, KTEŘÍ PŮJDOU VOLIT (ODPOVĚDĚLI VARIANTOU 1 NEBO 2 

V OTÁZCE PV.26a) 

PV.27a „Už jste se jednoznačně rozhodl, kterého kandidáta budete v těchto 

volbách volit? 
Rozhodl, ............................................................................................... 1  

rozhodl, ale možná svůj názor ještě změníte, ............................................ 2  

ještě jste se nerozhodl, kterého kandidáta budete volit?“ ............................ 3  

NEVÍ .................................................................................................. 9  
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PV.45 „Při rozhodování o tom, kterému kandidátovi na místo senátora dáte 

svůj hlas, co je pro Vás důležitější? 
Konkrétní osoba, její pověst, vystupování a až potom, která strana ji navrhla,  1  

nebo to, za kterou stranu či hnutí tato osoba kandiduje a až potom, o jakou 
osobu se jedná, ................................................................................... 

 
2 

 

nebo je pro Vás obojí stejně důležité?“ ..................................................... 3  
NEVÍ .................................................................................................... 9  

 
PV.44a „Znáte lidi, kteří ve Vašem volebním obvodu kandidují na místo 

senátora? Znáte 

všechny nebo téměř všechny, ................................................................. 1  
jen některé, ......................................................................................... 2  

nebo nikoho z nich neznáte?“ ................................................................. 3  
NEVÍ .................................................................................................. 9  

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU PI.2 

PI.2 „Přečtu Vám jména některých politiků. U každého mi, prosím, řekněte, 
zda mu důvěřujete nebo nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně zda 
tohoto politika neznáte. 

SPÍŠE DŮVĚŘUJE SPÍŠE NEDŮVĚŘUJE NEZNÁ NEVÍ 
1 2 8 9 

a) Lenka Andrýsová, 1    2    8    9  

b) Milan Bičík, 1    2    8    9  

c) Pavel Blažek, 1    2    8    9  

d) Josef Dobeš, 1    2    8    9  

e) Jaromír Drábek, 1    2    8    9  

f) Pavel Drobil, 1    2    8    9  

g) Vojtěch Filip, 1    2    8    9  

h) Petr Gazdík, 1    2    8    9  

i) Stanislav Grospič, 1    2    8    9  

j) Radek John, 1    2    8    9  

k) Miroslav Kalousek, 1    2    8    9  

l) Kateřina Klasnová, 1    2    8    9  

m) Kristýna Kočí, 1    2    8    9  

n) Pavel Kováčik, 1    2    8    9  

o) Pavol Lukša, 1    2    8    9  

p) Jiří Maštálka, 1    2    8    9  

q) Ludmila Műllerová, 1    2    8    9  

r) Petr Nečas, 1    2    8    9  

s) Miroslava Němcová, 1    2    8    9  

t) Roman Onderka, 1    2    8    9  

u) Karolína Peake, 1    2    8    9  

v) Jiří Pospíšil, 1    2    8    9  

w) Karel Schwarzenberg, 1    2    8    9  

x) Bohuslav Sobotka, 1    2    8    9  

y) Jaroslav Škárka, 1    2    8    9  

z) Zdeněk Škromach, 1    2    8    9  

aa) Petr Tluchoř 1    2    8    9  

bb) Milan Urban, 1    2    8    9  

cc) Jiří Vejmelka, 1    2    8    9  

dd) Alexandr Vondra, 1    2    8    9  

ee) Miloslava Vostrá, 1    2    8    9  

ff) Lubomír Zaorálek, 1    2    8    9  

gg) Marek Ženíšek, 1    2    8    9  
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EU.4 „Jak Vaše domácnost vychází s příjmem, který v současné době má? 

Velmi obtížně, ................................................................................... 1  

obtížně, ........................................................................................... 2  
spíše obtížně, .................................................................................... 3  
spíše snadno, .................................................................................... 4  

snadno, ............................................................................................ 5  

velmi snadno.“ .................................................................................. 6  

NEVÍ, NEMŮŽE POSOUDIT .................................................................. 9  
 

EU.5 „Ocitla se Vaše domácnost někdy v průběhu minulého roku ve velmi 

obtížné finanční situaci? 

Ano, ................................................................................................... 1  

ne.“..................................................................................................... 2  

NEVÍ ................................................................................................... 9  

 

EU.6 „Máte pocit, že je Vaše domácnost bohatá, nebo chudá? 

Velmi bohatá, …………………………………………………………………………………………………… 1  
spíše bohatá, ……………………………………………………………………………………………………. 2  
ani bohatá, ani chudá, …………………………………………………………………………………….. 3  

spíše chudá, …………………………………………………………………………………………………….. 4  

velmi chudá?“……………………………………………………………………………………………………. 5  

NEVÍ …………………………………………………………………………………………………………………. 9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU EU.23. 

EU.23 „Umožňuje celkový příjem Vaší domácnosti 

ROZHODNĚ ANO SPÍŠE ANO SPÍŠE NE ROZHODNĚ NE NETÝKÁ SE  NEVÍ 
1 2 3 4 8 9 

a) uspokojovat základní životní potřeby domácnosti - jídlo, 
oblečení a běžné potřeby pro domácnost, 1   2   3   4  8   9 

 

b) uspokojovat zájmy a koníčky členů vaší domácnosti, 1   2   3   4  8   9  

c) spořit, 1   2   3   4  8   9  

d) podporovat rodinu Vašich dětí nebo Vaše rodiče, 1   2   3   4  8   9  

e) nakupovat  zdravější  nebo kvalitnější potraviny."  1   2   3   4  8   9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU EU.16 

EU.16 „Jak hodnotíte situaci v České republice, pokud jde o následující 

oblasti?  
VELMI DOBRÁ SPÍŠE DOBRÁ SPÍŠE ŠPATNÁ VELMI ŠPATNÁ NEVÍ 

1 2 3 4 9 

a) Možnost získání bytu, 1   2   3   4   9  

b) finanční možnosti k založení rodiny, možnosti mít děti, 1   2   3   4   9  

c) zabezpečení ve stáří, 1   2   3   4   9  

d) podmínky života zdravotně postižených, 1   2   3   4   9  

e) možnost pracovat, být zaměstnán, 1   2   3   4   9  

f) přístup ke zdravotní péči, 1   2   3   4   9  

g) možnost přístupu ke vzdělání.“ 1   2   3   4   9  
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EV.57 „Je nebo není podle Vás pro udržení hospodářské úrovně ČR nutné 

provést ekonomické změny? 

Rozhodně to je nutné, ……………….…………………………………………………………………..... 1  

spíše to je nutné, …………………………………………………………………………………………….... 2  

spíše to není nutné, …………….………………………………………………………………………...... 3  

rozhodně to není nutné.“ ………………….…………………………………………………………...... 4  

NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………..... 9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU EV.48 

EV.48 „Nová vláda připravuje řadu úsporných a jiných opatření v oblasti 
státních výdajů a příjmů, které by měly vést ke snížení schodku státního 

rozpočtu. Víte o tom, jaká opatření plánuje vláda v tomto ohledu udělat? 
Víte to velmi dobře, ……………….………………………………………………………………………….. 1  

víte jen o některých z nich nebo jen přibližně, .……………………………………………….. 2  

máte o tom jen velmi mlhavou představu, víte o tom jen málo, ……………………. 3  

nebo o tom vůbec nic nevíte?“…………………………………………………………….............. 4  

 

EV.49. „Ať už podle Vás jsou nebo nejsou nutné ekonomické změny, souhlasíte 

nebo nesouhlasíte s vyhlášenými záměry současné vlády v rozpočtové 
oblasti? 

Rozhodně souhlasíte, ............................................................................. 1  
spíše souhlasíte, ................................................................................... 2  

spíše nesouhlasíte, ................................................................................ 3  

rozhodně nesouhlasíte?“ ........................................................................ 4  

NEVÍ..................................................................................................... 9  
 

EV.50 „Když se zamyslíte nad připravovanými rozpočtovými opatřeními nové 
vlády celkově, řekl byste, že jejich dopad v rámci české společnosti bude 

rozložený mezi jednotlivé skupiny obyvatel spravedlivě nebo nespravedlivě? 
Rozhodně spravedlivě, ........................................................................... 1  

spíše spravedlivě, .................................................................................. 2  
spíše nespravedlivě, ............................................................................... 3  

rozhodně nespravedlivě?“........................................................................ 4  
NEVÍ .................................................................................................... 9  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU EV.51 

EV.51 „Myslíte si, že chystaná opatření ovlivní pozitivně nebo negativně: 

ROZHODNĚ 
POZITIVNĚ 

SPÍŠE 
POZITIVNĚ 

SPÍŠE  

NEGATIVNĚ 

ROZHODNĚ 
NEGATIVNĚ 

NEBUDE TO 
MÍT VLIV 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 9 

a) životní úroveň obyvatel ČR, 1   2   3   4   5   9  

b) ekonomický růst v ČR, 1   2   3   4   5   9  

c) inflaci, úroveň cen, 1   2   3   4   5   9  

d) nezaměstnanost, 1   2   3   4   5   9  

e) stav veřejných financí, zadluženost ČR, 1   2   3   4   5   9  

f) chod státní správy, fungování státu, 1   2   3   4   5   9  

g) sociální jistoty občanů, 1   2   3   4   5   9  

h) Vás osobně?“ 1   2   3   4   5   9  
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU EV.52 

EV.52 „Státní rozpočet tvoří na jedné straně příjmy jako jsou  daně, pojistné 

na sociální zabezpečení, cla, poplatky, pokuty, apod., a na druhé straně 
výdaje, jako například náklady na činnost organizačních složek státu a 

příspěvkových organizací včetně mezd jejich zaměstnanců, dávky 
důchodového a nemocenského pojištění, sociální podpory apod. V současné 
době přitom výdaje převyšují příjmy státního rozpočtu a tento schodek by 

bylo dobré snížit nebo zcela odstranit. Jakým způsobem si myslíte, že by to 
bylo nejlepší udělat? 

Hlavně snížit výdaje, ............................................................................... 1  
převážně snížit výdaje, ale částečně i zvýšit příjmy státu,............................. 2  
přibližně stejnou měrou snížit výdaje i zvýšit příjmy, .................................... 3  

převážně zvýšit příjmy, ale částečně i snížit výdaje státu, ……........................ 4  

hlavně zvýšit příjmy?“……………………............................................................. 5  

NEVÍ ………………........................................................................................ 9  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU EV.53 

EV.53 „Představte si, že máte pravomoc rozhodovat o státním rozpočtu  a že 
přitom musíte snížit celkové výdaje. Vyberte z následujících oblastí nejméně 
pět, v nichž byste se snažil ušetřit především, a naopak nejvýše pět takových, 

jichž by se Vaše škrty v žádném případě nedotkly. 
VYBRAL JAKO OBLAST PRO PŘEDNOSTNÍ 

HLEDÁNÍ ÚSPOR 

VYBRAL JAKO OBLAST, KDE 

BY ROZHODNĚ NEŠKRTAL 
NEVYBRAL  

1 2 3  

a) školství, 1   2   3  

b) zdravotnictví, 1   2   3  

c) podpora v nezaměstnanosti, 1   2   3  

d) aktivní opatření v politice zaměstnanosti (rekvalifikace, finanční 
podpora nově vytvářených pracovních míst apod.), 

1   2   3 
 

e) důchody, 1   2   3  

f) dávky sociálního zabezpečení pro rodiny s malými dětmi 

(mateřská, porodné, rodičovský příspěvek, přídavky na děti apod.), 
1   2   3 

 

g) dávky pro sociálně slabé, 1   2   3  

h) příspěvek pro zdravotně postižené, 1   2   3  

i) věda a výzkum, 1   2   3  

j) kultura, 1   2   3  

k) policie, 1   2   3  

l) hasičský záchranný sbor, požární ochrana, 1   2   3  

m) armáda, obrana, 1   2   3  

n) ochrana životního prostředí, 1   2   3  

o) investice do rozvoje dopravní infrastruktury (dálnice, železniční 

koridory apod.), 
1   2   3 

 

p) podpora zemědělců, 1   2   3  

q) podpora rozvoje malého a středního podnikání, 1   2   3  

r) mzdy zaměstnanců rozpočtové sféry, 1   2   3  

s) diplomatická zastoupení ČR v zahraničí, 1   2   3  

t) vojenské mise v zahraničí?“ 1   2   3  
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EV.54 „Uvážíte-li všechny přímé a nepřímé daně a odvody, které se u nás 

vybírají, jako daň z příjmu a ze zisku, daně dědické a darovací, silniční, z 

nemovitostí, z přidané hodnoty, spotřební daně, sociální a zdravotní pojištění 
apod., řekl byste, že celková úroveň zdanění v České republice je 

Rozhodně vysoká, ……………….………………………………………………………………………..... 1  

spíše vysoká, …………………………………………….…………………………………………………….... 2  

přiměřená, …………….………………………………………….…………………………………………...... 3  

spíše nízká ………………….……………………………………………..……………………………………... 4  

rozhodně nízká.“ ………………………………………………..…………………………………………….. 5  

NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………..... 9  

 

EV.55 „A řekl byste, že je daňová zátěž mezi obyvateli ČR rozdělena 

spravedlivě nebo nespravedlivě? 
Rozhodně spravedlivě, ........................................................................... 1  

spíše spravedlivě, .................................................................................. 2  
spíše nespravedlivě, .............................................................................. 3  

rozhodně nespravedlivě?“........................................................................ 4  
NEVÍ..................................................................................................... 9  

 

EV.56 „Vláda nedávno schválila návrh zákona o státním rozpočtu na rok 2011, 

v němž předpokládané výdaje státu převyšují očekávané příjmy o 135 miliard 
korun. Řekl byste, že schodek státního rozpočtu ve výši 135 miliard Kč je 

mnohem vyšší, než jaký si ČR může v současné době dovolit, ……………….……… 1  

o něco vyšší, než jaký si ČR může v současné době dovolit, …………………………… 2  

přiměřený tomu, co si ČR může v současné době dovolit, …………….………………… 3  

o něco nižší, než jaký  si ČR může v současné době dovolit, ………………….……… 4  

mnohem nižší, než jaký  si ČR  může v současné době dovolit?“ …………………… 5  

NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………………..... 9  

 
 
„Poslední tema tohoto dotazníku se týká alkoholu ve společnosti.“ 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.1 

A.1 „Konzumace různých potravin nebo látek pro člověka v principu může a 

nemusí být nebezpečná. Obecně shrnuto, je nebo není podle Vás pro člověka 
a jeho organismus nebezpečná konzumace následujících látek:  

NENÍ TO VŮBEC 
NEBEZPEČNÉ 

JE TO VELMI 
NEBEZPEČNÉ NEVÍ 

1 2 3 4 5 6 7 9 

a) kouření tabákových výrobků, 1   2   3   4   5   6   7    9  

b) konzumace tzv. tvrdých drog, 1   2   3   4   5   6   7    9  

c) pití alkoholických nápojů, 1   2   3   4   5   6   7    9  

d) pití kávy, 1   2   3   4   5   6   7    9  

e) konzumace konopných drog jako je 
marihuana nebo hašiš, 

1   2   3   4   5   6   7    9 
 

f) konzumace utišujících a zklidňujících léků.“ 1   2   3   4   5   6   7    9  
 



Strana:  
 

9 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.2 

A.2 „A vezmeme-li to ze společenského hlediska, představuje konzumace 
těchto látek lidmi podle Vás nebezpečí pro společnost? 

NENÍ TO PRO 

SPOLEČNOST VŮBEC 

NEBEZPEČNÉ 

JE TO PRO 

SPOLEČNOST VELMI 

NEBEZPEČNÉ NEVÍ 

1 2 3 4 5 6 7 9 

a) kouření tabákových výrobků, 1   2   3   4   5   6   7    9  

b) konzumace tzv. tvrdých drog, 1   2   3   4   5   6   7    9  

c) pití alkoholických nápojů, 1   2   3   4   5   6   7    9  

d) pití kávy, 1   2   3   4   5   6   7    9  

e) konzumace konopných drog jako je 
marihuana nebo hašiš, 

1   2   3   4   5   6   7    9 
 

f) konzumace utišujících a zklidňujících léků.“ 1   2   3   4   5   6   7    9  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.3 

A.3 „Nyní prosím zhodnoťte, do jaké míry je podle Vás česká společnost jako 

celek netolerantní či tolerantní k tomu, když dospělé osoby: 
PŘÍLIŠ 

NETOLERANTNÍ 

PŘÍLIŠ 

TOLERANTNÍ NEVÍ 

1 2 3 4 5 6 7 9 

a) kouří tabákové výrobky, 1   2   3   4   5   6   7    9  

b) konzumují tzv. tvrdé drogy, 1   2   3   4   5   6   7    9  

c) pijí alkoholické nápoje, 1   2   3   4   5   6   7    9  

d) pijí kávu, 1   2   3   4   5   6   7    9  

e) konzumují konopné drogy jako je 

marihuana nebo hašiš, 
1   2   3   4   5   6   7    9 

 

f) konzumují utišující a zklidňující léky.“ 1   2   3   4   5   6   7    9  
 

A.4 „Pokud tomu tak není, představte si, že máte děti. Ve kterém věku už 

byste jim toleroval, že občas konzumují následující látky: 

NIKDY = 98 
NEVÍ = 99 

a) kouří tabákové výrobky, VEPIŠTE VĚK:  

b) konzumují tzv. tvrdé drogy, VEPIŠTE VĚK:  

c) pijí alkoholické nápoje, VEPIŠTE VĚK:  

d) pijí kávu, VEPIŠTE VĚK:  

e) konzumují konopné drogy jako je marihuana nebo 
hašiš, 

VEPIŠTE VĚK: 
 

f) konzumují utišující a zklidňující léky?“ VEPIŠTE VĚK:  

 

A.5 „V kolika dnech v týdnu přibližně vy sám: 

ANI JEDEN DEN V TÝDNU = 8 
NEVÍ = 9 

a) kouříte tabákové výrobky,  VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN:  

b) konzumujete tzv. tvrdé drogy, VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN:  

c) pijete alkoholické nápoje,  VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN:  

d) pijete kávu,  VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN:  

e) konzumujete konopné drogy jako je 
marihuana nebo hašiš,  

VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN: 
 

f) konzumujete utišující a zklidňující 
léky?“  

VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN: 
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.6 

A.6 „Měli by podle Vás muži a ženy v české republice pít více nebo méně 
alkoholu, než v současnosti pijí? 

MNOHEM 
MÉNĚ NEŽ 
NYNÍ PIJÍ 

O NĚCO 
MÉNĚ NEŽ 
NYNÍ PIJÍ 

ASI STEJNĚ, 
V SOUČASNOSTI 
PIJÍ TAK AKORÁT 

O NĚCO 
VÍCE NEŽ 
NYNÍ PIJÍ 

MNOHEM 
VÍCE NEŽ 
NYNÍ PIJÍ 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 9 

a) Čeští muži, 1  2  3  4  5  9  

b) české ženy.“ 1  2  3  4  5  9  

 

 

A.7 „V souvislosti s konzumací alkoholu se často mluví o tzv. rozumné míře. V 
následující otázce by nás proto zajímalo, co podle lidí vlastně tato rozumná 

míra pití alkoholu znamená. Někdo ji může posuzovat podle toho, jak často 
jiný pije, někdo podle toho, kolik toho pije nebo jak moc je pod vlivem 

alkoholu, někdo podle všech těchto věcí dohromady nebo podle něčeho úplně 
jiného. Jak byste vlastními slovy Vy osobně popsal rozumnou míru 

konzumace alkoholu u dospělého muže a ženy?“ 
 

a)………………………………………………………………………………………………………. 
 

 

b)………………………………………………………………………………………………………. 
 

 

 

A.8 „V následující otázce by nás zajímalo, jaká míra pití alkoholu je u 

dospělého člověka podle lidí už nepřijatelná. Někdo to přitom opět může 
posuzovat podle toho, jak často jiný pije, někdo podle toho, kolik toho pije 
nebo jak moc je pod vlivem alkoholu, někdo podle všech těchto věcí 

současně nebo podle něčeho úplně jiného. Jak byste vlastními slovy Vy 
osobně popsal nepřijatelnou míru konzumace alkoholu u dospělého muže a 

ženy?“ 
 
a) ……………………………………………………………………………………………………...… 

 
 

b) ............................................................................................. 
 

 
 

A.9 „O lidech pod vlivem alkoholu se běžně mluví, jako že jsou opilí. Co pro vás 

znamená, že je někdo opilý? Podle čeho se to pozná?“ 

 

 

a) ………………………………………………………………………………………..…………….. 
 

 

b) …………………………………………………………………………………………..…………….. 
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.10 

A.10 „O alkoholu a jeho konzumaci se traduje mnoho různých názorů. Do jaké 
míry Vy sám souhlasíte s následujícími: 
ROZHODNĚ 

SOUHLASÍ 

SPÍŠE 

SOUHLASÍ 

ANI SOUHLAS 

ANI NESOUHLAS 

SPÍŠE 

NESOUHLASÍ 

ROZHODNĚ 

NESOUHLASÍ NEVÍ 
1 2 3 4 5 9 

a) Alkohol pomáhá k uvolněné zábavě. 1   2   3   4   5   9  

b) Kdyby lidé nepili alkohol, dokázali by toho v životě 

mnohem víc. 
1   2   3   4   5   9 

 

c) Sklenička na kuráž je občas dobrá věc. 1   2   3   4   5   9  

d) Alkohol ničí lidské osudy. 1   2   3   4   5   9  

e) Je normální občas se opít. 1   2   3   4   5   9  

f) Řešit problémy alkoholem je odsouzeníhodné. 1   2   3   4   5   9  

g) Pití alkoholických nápojů patří k české kultuře. 1   2   3   4   5   9  

h) Je to ostuda, když se člověk opije. 1   2   3   4   5   9  

i) Jedna, dvě skleničky denně není nic špatného. 1   2   3   4   5   9  

j) Množství alkoholu konzumované v ČR je pro nás ostuda. 1   2   3   4   5   9  

k) Kdo nepije, když pijí ostatní, kazí zábavu. 1   2   3   4   5   9  

l) Je normální, když se člověk opije na žal. 1   2   3   4   5   9  

m) Stačí sklenička denně a z člověka se stává 

alkoholik. 
1   2   3   4   5   9 

 

n) Pití alkoholu lidem nebrání v tom, aby žili spořádaný 

život. 
1   2   3   4   5   9 

 

o) Je dobré se jednou za čas pořádně opít. 1   2   3   4   5   9  

p) Dobře se bavit je možné i bez alkoholu. 1   2   3   4   5   9  

q) Je normální, když se člověk opije na oslavu úspěchu. 1   2   3   4   5   9  

r) Pití alkoholu odvádí od aktivního života a lidé upadají do 
pasivity. 

1   2   3   4   5   9 
 

s) Alkohol je prospěšný lidskému zdraví. 1   2   3   4   5   9  

t) Pití alkoholu lidem pomáhá ke spokojenému životu. 1   2   3   4   5   9  

u) Alkohol rozvrací rodinu. 1   2   3   4   5   9  

v) Abstinenti jsou nudní lidé. 1   2   3   4   5   9  

w) Čím dřív člověk s alkoholem začne, tím dříve se jej 
naučí pít rozumně. 

1   2   3   4   5   9 
 

x) Alkohol je metla lidstva.“ 1   2   3   4   5   9  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.11 

A.11 „Jaká byste řekl, že je v ČR 
VELMI 
NÍZKÁ 

NÍZKÁ 
SPÍŠE 
NÍZKÁ 

SPÍŠE 
VYSOKÁ 

VYSOKÁ 
VELMI 

VYSOKÁ 
NEVÍ 

1 2 3 4 5 6 9 

a) kultura pití piva, 1  2  3  4  5  6   9  

b) kultura pití vína, 1  2  3  4  5  6   9  

c) kultura pití tvrdého alkoholu (lihovin/destilátů)?“ 1  2  3  4  5  6   9  

 

A.12 „Pokud tomu tak není, představte si prosím, že máte syna a dceru. V 

jakém věku už byste mu a jí toleroval, že občas pije pivo? Kdy už podle Vás 

dnes lidé takříkajíc „mají věk“ na to, aby pili pivo?“ 

NIKDY = 98 a) DCERA: VEPIŠTE VĚK:  

NEVÍ = 99 b) SYN: VEPIŠTE VĚK:  
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A.13 „V jakém věku už byste mu a jí toleroval, že občas pije víno? Kdy už 

podle Vás dnes lidé takříkajíc „mají věk“ na to, aby pili víno?“ 

NIKDY = 98 a) DCERA: VEPIŠTE VĚK:  

NEVÍ = 99 b) SYN: VEPIŠTE VĚK:  

 

A.14 „V jakém věku už byste mu a jí toleroval, že občas pije tvrdý alkohol? 

Kdy už podle Vás dnes lidé takříkajíc „mají věk“ na to, aby pili tvrdý alkohol?“ 

NIKDY = 98 a) DCERA: VEPIŠTE VĚK:  

NEVÍ = 99 b) SYN: VEPIŠTE VĚK:  

 

A.15 „A v jakém věku už by Vám přišlo vcelku normální, že se Váš syn nebo 

dcera opije? Kdy už podle Vás dnes lidé takříkajíc „mají věk“ na to občas se 
opít?“ 

NIKDY = 98 a) DCERA: VEPIŠTE VĚK:  

NEVÍ = 99 b) SYN: VEPIŠTE VĚK:  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.16 

A.16 „Do jaké míry je podle Vás česká společnost netolerantní nebo naopak 
tolerantní k tomu, když dospělé osoby: 

PŘÍLIŠ 

NETOLERANTNÍ 

PŘÍLIŠ 

TOLERANTNÍ NEVÍ 
1 2 3 4 5 6 7 9 

a) pijí pivo, 1   2   3   4   5   6   7    9  

b) pijí víno,  1   2   3   4   5   6   7    9  

c) pijí tvrdý alkohol (lihoviny/destiláty), 1   2   3   4   5   6   7    9  

d) když se opijí?“ 1   2   3   4   5   6   7    9  
 

POKYN: PONECHEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.16 

A.17 „A do jaké míry je podle Vás česká společnost netolerantní nebo naopak 
tolerantní k tomu, když mladiství: 

PŘÍLIŠ 
NETOLERANTNÍ 

PŘÍLIŠ 
TOLERANTNÍ NEVÍ 

1 2 3 4 5 6 7 9 

a) pijí pivo, 1   2   3   4   5   6   7    9  

b) pijí víno,  1   2   3   4   5   6   7    9  

c) pijí tvrdý alkohol (lihoviny/destiláty), 1   2   3   4   5   6   7    9  

d) když se opijí?“ 1   2   3   4   5   6   7    9  
 

A.18 „Jste pro nebo proti zavedení přísnějších pravidel pro prodej 

alkoholických nápojů? 
Rozhodně pro, ………………………………………………………………………………………. 1  
spíše pro, ………………………………………………………………………………………………. 2  

spíše proti, ……………………………………………………………………………………………. 3  

rozhodně proti.“ ………………………………………………………………….………………… 4  

NEVÍ ………………………………………………………………………………………………………. 9  
 

A.19 „Jste pro nebo proti tomu, aby v ČR zákon povoloval řízení s 0,3 promile 

alkoholu, tj. např. u mužů přibližně po 1 vypitém desetistupňovém pivu nebo 

1 skleničce vína? 
Rozhodně pro, …………………………………………………………………………................. 1  
spíše pro, ……………………………………………………………………….......................... 2  

spíše proti, ………………………………………………………………………........................ 3  

rozhodně proti.“ ………………………………………………………………………................. 4  

NEVÍ ………………………………………………………………………................................ 9  
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POKYN: ZNĚNÍ NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKY PŘIZPŮSOBTE ODPOVĚDI NA PŘEDCHOZÍ 

DOTAZ – TZN. PODLE TOHO, ZDA BYL „PRO“ NEBO „PROTI“. 

A.20 „Proč jste pro/proti tomuto zákonu?“ 
 

 
................................................................................................................................................................ 

 

A.21 „V kolika dnech během průměrného týdne Vy sám pijete nějaké to 

NEVÍ = 9 

a) pivo,  VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN:  

b) víno,  VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN:  

c) lihoviny/destiláty,  VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN:  

d) jiné alkoholické nápoje?“  VEPIŠTE POČET DNŮ ZA TÝDEN:  

 

A.22 „Kolik sklenic těchto nápojů přibližně za průměrný týden vypijete? 

NEVÍ = 9 

a) Kolik půllitrů piva? VEPIŠTE POČET SKLENIC TÝDNĚ:  

b) Kolik „dvoudecových“ skleniček 

vína? 
VEPIŠTE POČET SKLENIC TÝDNĚ: 

 

c) Kolik „velkých panáků“ (0,05cl) 

tvrdého alkoholu? 
VEPIŠTE POČET SKLENIC TÝDNĚ: 

 

d) Kolik skleniček jiných alkoholických 

nápojů?“ 
VEPIŠTE POČET SKLENIC TÝDNĚ: 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.23 

A.23 „Jak často se ve Vaší současné rodině při následujících příležitostech pijí 
alkoholické nápoje: 

VŽDY NEBO 
TÉMĚŘ 

POKAŽDÉ 
VĚTŠINOU 

TAK NAPŮL, 
NĚKDY ANO 
NĚKDY NE  

JEN OBČAS 
NIKDY NEBO 
JEN ZCELA 
VÝJIMEČNĚ  

NEVÍ 

1 2 3 4 5 9 

a) během hlavního jídla nebo po něm, 1  2  3  4  5  9  

b) při večerním odpočinku u televize atp., 1  2  3  4  5  9  

c) při práci (na zahradě, v domácnosti atp.), 1  2  3  4  5  9  

d) při rodinných oslavách a sešlostech?“ 1  2  3  4  5  9  
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU A.24 

A.24 „A jak často se při těchto příležitostech pily alkoholické nápoje ve Vaší 

rodině, když jste vyrůstal? 
VŽDY NEBO 

TÉMĚŘ 

POKAŽDÉ 

VĚTŠINOU 
TAK NAPŮL, 
NĚKDY ANO 

NĚKDY NE  

JEN OBČAS 
NIKDY NEBO 
JEN ZCELA 

VÝJIMEČNĚ  

NEVÍ 

1 2 3 4 5 9 

a) během hlavního jídla nebo po něm, 1  2  3  4  5  9  

b) při večerním odpočinku u televize atp., 1  2  3  4  5  9  

c) při práci (na zahradě, v domácnosti atp.), 1  2  3  4  5  9  

d) při rodinných oslavách a sešlostech.“ 1  2  3  4  5  9  

 

A.25 „V jakém věku přibližně jste vůbec poprvé ochutnal nějaký alkoholický 

nápoj?“ 

NIKDY NEOCHUTNAL = 98 

NEVÍ = 99 
VEPIŠTE VĚK: 
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A.26 „V jakém věku přibližně jste poprvé pil nějaký alkoholický nápoj společně 

s Vašimi rodiči, tzn. že o tom rodiče věděli a tolerovali to?“ 

NIKDY = 98 
NEVÍ = 99 

VEPIŠTE VĚK: 
 

 

A.27 „V jakém věku přibližně jste se poprvé opil?“ 

NIKDY SE NEOPIL = 98 
NEVÍ = 99 

VEPIŠTE VĚK: 
 

 
„Na závěr dovolte už jen pár otázek nezbytných pro možnost statistického 

zpracování výsledků výzkumu.“ 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.5a 

IDE.5a „Pokuste se zařadit do některé skupiny.“ 

 

 

 

 
 

FILTR: POUZE PRO EKONOMICKY AKTIVNÍ. 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.5b 

IDE.5b „V jakém odvětví pracujete?“ 

  
 

 
 

IDE.2 „Kolik je Vám let ?"  

    

 

POKYN: PŘEDLOŽTE DOTÁZANÉMU KARTU PO.2 

DO OZNAČENÝCH POLÍ VYPISUJTE POUZE ČÍSELNÉ KÓDY! 

PO.2 „V politice lidé někdy hovoří o pravici a levici. Kam byste se sám zařadil na 
této stupnici?“ 

NEVÍ = 99 
LEVICE  PRAVICE 

   L          L          L          L           L            0             P             P             P           P           P 

a b c d e f g h i j k  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

 

IDE.1 „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

za velmi dobrou, ..................................................................................... 1  
za spíše dobrou, ..................................................................................... 2  

ani dobrou, ani špatnou, .......................................................................... 3  
za spíše špatnou, .................................................................................... 4  

nebo za velmi špatnou?“ .......................................................................... 5  
NEVÍ ..................................................................................................... 9  

 

IDE.10 „Jaký je obvyklý čistý měsíční příjem celé Vaší domácnosti, tj. když 

sečtete příjem všech členů domácnosti? Pokud nevíte přesně, odhadněte 

prosím alespoň přibližnou částku.“ 

VEPIŠTE ČÁSTKU: 
      

Kč 
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IDE.10a „A jaký je Váš celkový čistý měsíční příjem, tj. příjem pouze Vaší osoby? 

Pokud nevíte přesně, odhadněte prosím alespoň přibližnou částku.“ 

VEPIŠTE ČÁSTKU: 
      

Kč 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.6 

IDE.6 „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání?“ 

PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 
 

 

IDE.3a „Jste 

svobodný, svobodná, ............................................................................... 1  

ženatý, vdaná, (příp. žijete v registrovaném partnerství) .............................. 2  

rozvedený, rozvedená, ............................................................................. 3  

vdovec, vdova.“ ...................................................................................... 4  
NEVÍ ..................................................................................................... 9  

 

IDE.3b „Žijete ve Vaší domácnosti s manželem/kou nebo se stálým 

partnerem/kou?“ 

Ano, ..................................................................................................... 1  
ne.“ ...................................................................................................... 2  

 

IDE.13 „Kolik členů včetně Vás má Vaše domácnost? Nezapomeňte započítat do 

celkového počtu také sebe.“ 

VEPIŠTE POČET OSOB: 
 
 

 

IDE.12 „Máte nezaopatřené děti? Pokud ano, kolik? 

Jedno nezaopatřené dítě, ........................................................................... 1  
dvě nezaopatřené děti, .............................................................................. 2  
tři nezaopatřené děti, ................................................................................ 3  

čtyři nebo více nezaopatřených dětí, ............................................................ 4  
nemáte žádné nezaopatřené dítě.“ .............................................................. 5  

 

IDE.57 „Kolik členů Vaší domácnosti je v současnosti ekonomicky aktivních 

(vykonává placené zaměstnání)? Pokud jste Vy sám ekonomicky aktivní, 
započítejte do celkového počtu také sebe.“  

ŽÁDNÝ EKONOMICKY AKTIVNÍ ČLEN V DOMÁCNOSTI = 98 

VEPIŠTE POČET OSOB:  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU KARTU IDE.7 

IDE.7 „Ke které církvi nebo náboženskému společenství se hlásíte?“ 

NEVÍ = 9 PŘEPIŠTE POUZE ČÍSELNÝ KÓD: 
 
 

 

IDE.19 „Označil byste místo ve kterém žijete za: 
velké město, ………………………………………………………………………………………………………. 1  

předměstí velkého města nebo sídlo v bezprostřední blízkosti velkého města,  2  
středně velké město, …………………………………………………………………………………………. 3  
malé město, ……………………………………………………………………………………………………….. 4  

velká vesnice, ……………………………………………………………………………………………………. 5  
malá vesnice, osada, samota, …………………………………………………………………………… 6  

jiný typ sídla.“ 
VYPIŠTE JAKÝ: …….…………………………………………………………………………………………. 7 

 

NEVÍ .................................................................................................... 9  
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OTÁZKY PRO TAZATELE (VYPLŇTE IHNED PO SKONČENÍ ROZHOVORU): 
 

IDE.8 DOTÁZANÝ JE:  MUŽ = 1 
ŽENA = 2 

  

 

IDE.9 DOTÁZANÝ BYDLÍ V OKRESE ČÍSLO:   

 

 

 

IDE.31 DOBA TRVÁNÍ ROZHOVORU V MINUTÁCH:  
 

 

IDE.55 KOLIK OSOB VÁM ODMÍTLO TENTO KONKRÉTNÍ ROZHOVOR? 

(ZAPOČÍTEJTE POUZE TY, KTERÉ PRAVDĚPODOBNĚ VYHOVOVALY 
POTŘEBNÝM KVÓTÁM) 

NIKDO NEODMÍTL = 98 

  

 

 

IDE.56 MÍSTO PROVEDENÍ ROZHOVORU: 

Domácnost respondenta, ......................................................................... 1  

Domácnost tazatele, ............................................................................... 2  

Pracoviště (tazatele nebo respondenta), .................................................... 3  

Veřejné prostranství (ulice, park, před školou, parkoviště) ........................... 4  

Čekárna (na nádraží, u lékaře, apod.), ...................................................... 5  

Restaurační zařízení, ............................................................................... 6  

Jiné místo. Vypište prosím konkrétně: ....................................................... 7  

 

 

EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE: 

        

 NUTS2 VSO OSOBNÍ 

ČÍSLO 
 

 
 
PŘÍJMENÍ TAZATELE: 

 
 
............................................................................ 

 
Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor provedl přesně podle 

pokynů CVVM. 

PODPIS: .……………………………………………………….................................... 

V: .……………………………………………………….................................... 

DNE: ………………………………………………………..................................... 
 

PROSÍM, UJISTĚTE SE NA ZÁVĚR, ŽE: 

1. U VŠECH OTÁZEK JE VYZNAČENA ODPOVĚĎ RESPONDENTA. 

2. VŠECHNA HRANATÁ OKÉNKA V DOTAZNÍKU JSOU VYPLNĚNÁ. 

3. POKUD RESPONDENT NA NĚKTERÉ OTÁZKY NEODPOVĚDĚL (FILTR, 
ODMÍTNUTÍ), V OKÉNKU JE VYPLNĚNO ČÍSLO „0“. 

HODNOCENÍ VYPLNĚNÍ DOTAZNÍKU (DOPLNÍ CVVM): 
 
 

 


